INPABOYIJIM KOOPAUHATHHU CUCTEM Y PABHHA

1. YV xoopiMHATHOM CHCTEMY JaTa je Tadyka A(4,3) .
Onpenu KOOpAMHATE TAYKE :

a) A, , Koja je CHMETpUYHA TaukKu A y OJHOCY Ha X —
ocy;

0) A, , Koja je cMMETpUYHA TaYKH A y OZJHOCY Ha y -
ocy;

B) A,, KOja je CHMETpUYHA TaYKH A y OIHOCY Ha
KOOP/IMHATHH TIOYETaK.
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2. Y KOOpAMHATHOM CHCTEMY JaTa je TauKa A(—3,1) .
Onpenu KOOpAMHATE TAUKeE :

a) A, , KOja je CUMETpUYHA TauKu A y OJHOCY Ha X —
ocy;

0) A, , Koja je cuMeTpUYHA TaYKH A y OZIHOCY Ha y -
ocy;

B) A,, KOja je CUMETpUYHA Ta4KH A y OJHOCY Ha
KOOPJWHATHU TIOYCTaK.
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3. Ha ocHOBY gaTtux KOOpAHHATA Tauke 4 yupraj y
KOOPJMHATHOM CUCTEMY Tauky M (1, —2)
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4. Ha ocHOBY AaTuX KOOpAWHATA Tauke 4 yupraj y
KOOPJMHATHOM CUCTEMY Tauky M (—1, —3)
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A(-2,3)

S. Ha ocHOBY NO3HATOT MOJIOXKaja Tayaka A(—3,1) u
B(—l, 2) yIPTaj HA 1aTOj CIUIU KOOPIMHATEHE OCE X

uy.

6. Ha ocHOBY IO3HATOT MOJIOXKaja TayaKa A(—3, —2)
u B(O,S) YIPTaj HA 1aTOj CIUIU KOOPIMHATEHE OCE X

uy.




7. Oxpenu KOOpAMHATE TeMEHa TPOYTJIA KOjH je CuMeTpudaH Tpoyriy ABC (A(2, 1), B(5,2), C(3, 4)) y

OJTHOCY Ha
a) x-ocy 0) y - ocy
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B) KOOPJIMHATHU MOYETAK
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8. Ozpenu xoopuHaTe TEMEHa TPOyTJIa KOjH je cuMeTpuuaH Tpoyrity ABC (A(3,3), B(l, 2) ,C (—2, —2)) y

OJHOCY Ha

a) X - ocy
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0) y-ocy
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B) KOOpAWHATHHU MMOYCTAK
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9. Uzpauynaj moBpimHy Tpoyria ABC, ako cy TeMeHa :
a) A(L0), B(3,0), C(5.4) 6) A(0,-1), B(0,3), C(5,0)
Y Y% 4
B) A(—2,—3), B(4,—3), C(4, 2) T) A(—3, 2), B(Z, 2), C(—l,—6)
Ay 4V
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A(0.-1), B(5.-1). C(8.3)
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) A(-5-2), B(4,-2), C(4.3)
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11. [IBa HacmpamHa TeMeHa KBaJpaTa cyA(—3,0) uncC (3,0) . [Ipukaxu remena A u C y paBHU KOOPAUHATHOT

cucTeMa , a 3aTUM:
a) Onpemu npyra aBa TeMEHa y KOOPAWHATHO] PaBHU
6) HM3pauyHaj 06MM U MOBPUIMHY TOT KBajpara

Aky
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12. JIBa HacmpaMHa TeMeHa KBajpara cyA(O,4) ncC ((), —4) . IIpukaxu remeHa A u C y paBHH KOOpJIUHATHOT

cucrema , a 3aTUM:
a) Onpenu npyra q1Ba TEMEHA Y KOOPJWHATHO] PaBHU ;
6) W3pauyHaj oOuM M MOBPIIMHY TOT KBajapaTa
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U3pavyHaj HEeroBy MOBPILKHY, aKO Cy JaTa TPU TEMEHa!

13. U xoopAauHATHOM CHCTEMY HalpTaj ueTBopoyrao ABCD, oipen KOOpJAMHATE YETBPTOT TEMEHA U

ABCD

a) A(-2,—4), B(4,—4), C(4,5) npaoyraouuxa 6) A(4.0), B(0,3), C(5,0) mpasoyrior Tpanesa
ABCD, ¢ Tum mito ¢y AB u CD ocHoBHILIE
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ABCD, ¢ tum mito cy AB u CD ocHoBHILIE ABCD

B) B(4, —4), C(2, 2), D(O,2) JEeTHAKOKpAKor Tpares3a | T) A(—2,—4), C(6, 2), D(O,2) najajieaorpama
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14. U xoopAuHATHOM CHCTEMY HalpTaj 4eTBopoyrao ABCD , onpeny KOOpArMHATE YETBPTOT TEMEHA U
U3pavyHaj HEeroBy MOBPILKHY, aKO Cy JaTa TPU TEMEHa!

a) A(-4,-3), B(5,-3), D(—4,2) npasoyraonnka 6) A(-2,-3), B(4,-3), C(1,2) mpasoyrior tpanesa
ABCD ABCD, ¢ Tum mito ¢y AB u CD ocHoBHILIE

A)
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B) A(—3,5), D(2, 2), C(2, —2) jeTHaAKOKpaKor 0) 1) B(3,5), C(3,—1), D(—4, —4) najaienorpama

tpane3a ABCD, ¢ Tum mto cy AB u CD ocHoOBHIIE ABCD
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15. V3pavyHaj y jeTIMHUYHUM JTy’)KUMa PacTojarme O TaYKe A 710 KOOPIMHATHOT OYETKA:

a) A(1,2), Ay
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6) A(-2.2);
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B) A(4, —3); ty
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) A(-3,-2);
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16. Konuko je pacrojame n3mel)y Tavaxa (y jeqJUHIYHIM JTYXKHMAa):

a) A(-6,0) u B(0,8);

6) A(-2,4;-3) u B(—4,5;-3);

B) A(0,-5) u B(0,8);

T) A(—2;1,4) 5 B(—2,—2);

17. Onpenu koopauHare cpeaumra S nyxu AB ako je :

a) A(—6,0) u B((),8);

6) A(-2,4;-3) n B(—4,5;-3);




B) A(0,—5)u B(0,8);

r) A(—2;1,4) u B(—2,—2);

18. Hexka je S cpeqummre nyxu AB. Ogpenu KooparuHAT

e Tpehe Tauke aKko Cy JlaTe Tayke:

a) A(3,2), 5(5.2)

6) S(4.5). B(4.9)

B) A(-1,-3), S(2,-5)
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19. Hampraj y KOOpIMHATHOM CHUCTEMY TauKe:

A(2,5), B(5,4), C(-2,2),D(-5,5), E(2,2), F(2,-2),G(-2,-2)

a) Komuko je Tauka 4 ynaseeHa ox oce?

6) Kounuko je Tauka C ynasmena oa oce?

B) Koje cy Tauke jenHako ynabeHe o1 x - oce?

B) Koje cy Tauke jenHako ynaseeHe ox1 y - oce?

r) Koje cy Tauke cumerpudHe y 0JIHOCY Ha X - oCy?
1) Koje cy Tauke cuMeTpryuHE Y OHOCY Ha y - oCy?

h) Koje cy Tauke cuMmeTpuuHe y 0JHOCY Ha KOOpJMHATHU MTOYETaK?
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20. N3pauyHaj 1yKHHE TSKUIIHUX TyXKH TPOYTIIA, aKo je:

2 A(=2.0). B(4,0), C(0,4) 6) A(-3.4). B(=3.0), C(3.2)

21. N3pauynaj o6uM TpoyTia, aKo je:

a) A(-3,0), B(4,0), C(0,-3) 6) A(-3,4), B(-3,0), C(3,2)







